第七届“经济文化节”经济知识竞赛初赛试题
参赛者姓名               学号             联系方式              
一．单选 (30题，每题2分，共计60分)
1.某企业采用计划成本法核算发出存货，钢筋的计划成本为2500元/吨，   月发出钢筋150吨，本月材料成本差异率为2%，则本月发出钢筋应负担的材料成本差异额为(     )。
A.6 500元   B.7 500元   C.8000元   D.6 000元

2.商业汇票的承兑期限一般不得超过(     )。
A.1个月     B.6个月     C.10个月   D.1年

3.将现金送存银行，应填制的记账凭证是(     )。
A.现金收款凭证                 B.现金付款凭证
C.银行存款收款凭证             D.银行存款付款凭证

4.如果某人刚刚进入劳动力队伍尚未找到工作，这是属于（     ）。

A.摩擦性失业　　　　　　       B.结构性失业

C.周期性失业　　　　　       　D.永久性失业

5.企业银行存款日记账余额为30000元，企业已付、银行未付的未达账款为3000元：银行已收、企业未收的未达账款为5000元；银行已付、企业未付的未达账款为6000元。企业与银行均无记账差错。则以下正确的是(      )。
A.企业已收、银行未收的未达账款是3000元，银行对账单期初余额是28000元
B.企业已收、银行未收的未达账款是3600元。银行对账单期初余额是28400元
C.企业已收、银行未收的未达账款是2000元，银行对账单期初余额是28 400元
D.企业已收、银行未收的未达账款是5000元，银行对账单期初余额是29000元

6. _____ is where  an economy that had previously been growing  slows down.(      )

   A. depression  B. increase     C. recession       D.   inflation

7.膨胀的原因中，哪一个最有可能是成本推进的通货膨胀的原因？（     ）。

A.银行贷款的扩张　　　　　　  B.预算的赤字

C.世界性商品价格的上涨　　　　D.投资增加

8.下列固定资产中，本月应计提折旧的是(      )。
A.本月大修理停用的设备        B.当月购入的设备
C.上月报废的设备              D.已提足折旧继续使用的设备

9.下列哪一项不是进入一个垄断行业的壁垒(     )

A. 垄断利润      B. 立法        C. 专利权         D. 资源控制
10.现代会计形成的标志是(      )。
A.出现了借贷复式记账法        B.成本会计形成
C.“会计原则”形成            D.财务会计与管理会计分化

11.某时期内彩色电视机的需求曲线向左移动的原因可能是（      ）。

A.消费者的收入水平上升　　　　         

B.彩色电视机的价格上升

C.消费者对彩色电视机的预期价格上升　 　
D.消费者对彩色电视机的预期价格下降

12.在经济学中，短期和长期的划分标准是（      ）。
A. 是否可以调整产量         B. 时间长短
C. 是否可以调整产品价格     D. 是否可以调整全部生产要素的数量
13.现代会计形成的标志是（      ）。
   A、出现了借贷复式记账法        B、成本会计形成
   C、“公认会计原则”形成         D、财务会计与管理会计分化

14. ___ is the study of how limited resources are used to satisfy people’s unlimited material wants and needs.(      )            
   A.economics    B.economic theory  C.economic policy   D.economy   

15.In most of the free markets, surplus and shortages are _______phenomenon since Prices eventually move towards their    equilibrium levels.(     )

   A.contemporary    B.constant    C.permanent    D.temporary

16.政治经济学研究生产关系要联系（     ）
A.生产力和经济基础      B.生产力和上层建筑          
C.生产力和生产方式      D.经济基础和上层建筑
17.纸币的发行量取决于（     ）

A.市场购买力             B.流通中所需要的金属货币量  

C.商品价格总额           D.商品的供求状况
18．社会总产品在价值形式上表现为（     ）

A.货币资本    B.生产资本    C. 流通资本   D.社会总产值
19.在国际市场严重供不应求时，可以卖高价的商品是。（      ）
A.需求弹性小，商品替代性大的商品

B.需求弹性大，商品替代性也大的商品

C.需求弹性和商品替代性均小的商品

D.都不是

20.根据弗农的产品生命周期理论，处于产品创新时期的产品表现为（    ）。

A. 资本密集型              B. 技术密集型

C. 劳动密集型              D. 要素密集型

21.试图把国际贸易与就业理论联系起来的贸易理论是（     ）。

A.超保护贸易理论           B.自由贸易理论

C.保护贸易理论             D.新保护贸易理论

22．国内生产总值是下面哪一项的市场价值（      ）

A.一年内一个经济中的所有交易

B.一年内一个经济中交换的所有商品和劳务

 C.一年内一个经济中交换的所有最终商品和劳务

D.一年内一个经济中生产的所有最终商品和劳务

23．如果MPS为0.2，则投资乘数值为（      ）。

A.5          B. 0.25        C. 4        D. 2
24．其他条件不变，紧缩性财政政策使IS曲线（      ）。

A．向左移动   B.向右移动    C.不变      D.变为垂线

25．下列有关无差异曲线的特点说法正确的是（　    ）
  A. 离原点越远，无差异曲线代表的效用水平越小
  B. 同一平面中，两条无差异曲线可能会相交于一点
  C. 无差异曲线向右上方倾斜，并凸向原点
  D. 无差异曲线的斜率为负值
26．如果某种商品如花生的存货过多，卖方会（    　）。

  A．提高价格以弥补销售量的减低
  B. 提高价格以提高对花生的需求量
　C. 降低价格以吸引额外的买者进入市场
  D. 降低价格以鼓励厂商间的竞争
27.保持所有其他因素不变，某种商品的价格下降，将导致（　  　）
  A.需求增加　    B.需求减少　　 C. 需求量增加　　D.需求量减少
28．一定整数单位的外国货币作为标准，折算为若干数量的本国货币的汇率标价方法是(    )

　A．直接标价法           B．间接标价法

　C．欧式标价法           D．美元标价法
29．一国货币当局实施外汇管制一般要达到的目的是(    )

　A．控制资本的国际流动      B．加强黄金外汇储备

  C．稳定汇率          D．增加币信
30．人民币现行汇率制度的特征是(    )

  A．固定汇率制        B．自由的浮动汇率制

　C．有管理的浮动汇率制    D．钉住汇率制度
二 多选（10题，每题4分，共计40分）
1.下列各项中，属于会计等式的有(      )。
A.资产=负债+所有者权益
B.收入-费用=利润
C.借方发生额=贷方发生额
D.期初余额+本期增加额-本期减少额=期末余额

2.财务会计报告的内容包括(      )。
A.会计报表主表                B.会计报表附注
C.附表                        D.财务情况说明书

3.下列组织可以作为一个会计主体进行会汁核算的有(      )。
A.企业内部某生产车间          B.合伙企业
C.子公司                      D.企业集团

4．GDP refers to the Gross Domestic Product which is used to measure economic activity and thus is both a _______ and _________ economic   indicator.(      )
A. procyclical        B. countercyclical          C. leading
D. lagged             E. coincident

5.Inventory tends to be a ______and______ economic indicator.(     )
A. procyclical        B.countercyclical           C.leading   
D. lagged             E.coincident

6．商品是（      ）
A．用来交换的劳动产品　       B．有使用价值但没有价值的劳动产品 

C．有价值但没有使用价值的劳动产品　　 D．交换价值和价值的统一体
 E．使用价值和价值的统一体

7．解释“里昂惕夫之谜”的代表性理论有（     ）。
A．劳动力不同质论
    B．人力技能理论

C．人力资本理论  
D．产品生命周期理论     E．自然资源稀缺说

8．宏观财政政策的基本内容是(      )
A.投资     B.政府支出     C.储蓄    D.税收   E.货币供给量
9．某厂商每年从企业的总收入中取出一部分作为自己管理企业的报酬,这部分报酬属于（     ） 
 A．显成本  B.隐成本      C.经济利润      D.正常利润     
10．列属于国际间接金融的有 (    )
　A．国际商业银行贷款      B．出口信贷

　C．国际金融机构贷款      D．国际租赁

　E．国际债券

